

Боеприпасы для России

Глава региона заручился поддержкой вице-премьера федерального правительства

Сергей СИМАКОВ

Заместитель председателя правительства РФ Дмитрий Рогозин поддержал предложение губернатора Евгения Куйвашева созвать в феврале первое заседание федерального оргкомитета по подготовке и проведению выставки вооружения, военной техники и боеприпасов «Российская выставка вооружения. Нижний Тагил-2013», которая пройдет с 25 по 28 сентября. В связи с этим предлагаю рассмотреть возможность проведения первого федерального оргкомитета выставки в феврале этого года, — сказал Евгений Куйвашев.

На видеоконференции ВПК шла речь о реализации важнейших инициатив в оборонной сфере. Перед самым Новым годом, напомнил Дмитрий Рогозин, Президент России подписал федеральные законы о гособоронзаказе и о создании Фонда перспективных исследований. Эти изменения в нормативно-правовой базе, касающейся функционирования российского оборонно-промышленного комплекса, требуют более четкой координации действий федерального центра, субъектов РФ и предприятий отрасли.

Евгений Куйвашев отметил, что руководство Свердловской области предпринимает необходимые меры государственной поддержки оборонных предприятий для стимулирования их технологического обновления, поиска инновационных решений, трансфера технологий. В Нижнем Тагиле на базе полигона «Старатель» создаётся федеральный выставочный центр по демонстрации техники Сухопутных войск, который будет использоваться в интересах всех предприятий, занимающихся разработкой и произ-

водством продукции военного и двойного назначения.

— Пользуясь случаем, благодарю вас, Дмитрий Олегович, за поддержку в реализации данного проекта и за ваше решение возглавить федеральный оргкомитет по проведению девятой международной выставки вооружения, военной техники и боеприпасов «Российская выставка вооружения. Нижний Тагил-2013», которая пройдет с 25 по 28 сентября. В связи с этим предлагаю рассмотреть возможность проведения первого федерального оргкомитета выставки в феврале этого года, — сказал Евгений Куйвашев.

Вице-премьер предложение губернатора поддержал и пообещал учесть проведение оргкомитета в своём графике. Он отметил также, что кроме глубокой модернизации производств, разработки новейших конкурентоспособных образцов военной техники, перед российской обороной стоит и задача трансфера технологий в гражданский сектор.

Евгений Куйвашев обратил внимание вице-премьера и на проблемы, существующие в ОПК Среднего Урала. Он отметил, что несмотря на положительные сдвиги в развитии оборонной промышленности, сложной остаётся ситуация в отдельных предприятиях боеприпасной отрасли, ряд из которых сейчас находится в процедуре банкротства. Губернатор обратился к Дмитрию Рогозину с просьбой ускорить процесс принятия уже разработанной и направленной в правительство РФ программы развития отрасли производства боеприпасов на среднесрочную и долгосрочную перспективу.



Пока в Свердловской области действует только один многофункциональный центр, но в этом году откроются ещё восемь

Очереди отправятся в небытие?

Электронные госуслуги и принцип «одного окна» всё активнее входят в нашу жизнь

Анна ОСИПОВА

Сегодня жители Свердловской области могут получить 24 государственных и 14 муниципальных услуг в электронном виде. А это значит, минуя бесконечные очереди и бюрократические препоны. Кроме того, 58 услуг можно получить в режиме «одного окна» в специальном Многофункциональном центре (МФЦ).

Напомним, ещё в мае Президент РФ Владимир Путин подписал указ, связанный с улучшением предоставления госуслуг по принципу «одного окна». Суть в следующем: органы не могут требовать с заявителя (будь это хоть физическое, хоть юридическое лицо) сведения, которые можно получить от других органов

власти. Исключение составляют только документы личного хранения. В итоге заявителю не приходится бегать по десятку контор ради одной скромной справки. Удобно? Безусловно.

Пока в Свердловской области действует только один многофункциональный центр по оказанию государственных и муниципальных услуг на десять окон — в Екатеринбурге по адресу Карла Либкнехта, 2. В этом году планируется открыть ещё восемь таких центров в разных городах области, а к 2015 году в регионе должны действовать уже 50 филиалов МФЦ в 44 муниципальных образованиях. Кроме того, прорабатывается вопрос использования мобильных МФЦ.

Помимо этого многофункциональные центры могут быть открыты на площадках

филиалов Росреестра. Это решит сразу несколько важных задач. Во-первых, будет обеспечен приём и выдача документов по регистрации прав на недвижимость силами МФЦ, во-вторых, сотрудники Росреестра смогут сосредоточиться непосредственно на процедурах регистрации, в-третьих, в том же месте сотрудники МФЦ смогут предоставлять и другие государственные и муниципальные услуги. Переговоры ведутся и с ФГУП «Почта России» — возможно, спустя некоторое время госуслуги можно будет получить и в их филиалах.

Впрочем, не стоит забывать и о Едином портале государственных услуг (<http://gosuslugi.ru/>), а свердловчанам — о его региональной части (<http://66.gosuslugi.ru>). По сути, это мини-версия МФЦ у

КСТАТИ

Если в начале 2011 года в России насчитывалось не более 200 многофункциональных центров, то сейчас их уже более 600. К 2015 году доступность государственных услуг по принципу «одного окна» должна составлять 90 процентов, то есть у нас почти не будет людей, которые ходят по разным ведомствам, собирая справки, и стоят в очередях.

вас дома. Мини — потому что спектр предоставляемых услуг пока не так широк, но, например, оформить загранпаспорт через этот сайт или оплатить услуги ЖКХ уже можно. Можно там и получить подробную информацию о различных государственных и муниципальных услугах: как её получить, как подать заявку, сколько это стоит, в какие сроки будет готово, какие нужны документы и так далее.

ФОТОФАКТ



Десятый международный турнир по боулингу «Рождественская кегля» прошёл в понедельник в Екатеринбурге, участие в нём приняли более 30 команд дипломатических и торговых представительств иностранных государств, органов государственной власти и различных областных ведомств. Открыл турнир спикер Законодательного Собрания Людмила Бабушкина и вице-губернатор — руководитель администрации губернатора Свердловской области Яков Силин, ему же досталось почётное право первого броска. — Участие в этом турнире руководителей дипломатических миссий, работающих в Екатеринбурге, позволяет пообщаться в

неформальной обстановке, найти общий язык, найти решение сложных проблем, которые, может быть, в другой обстановке решить не просто, — сказал Яков Силин, приветствуя команды. Победу в традиционном турнире одержала объединённая команда института внешней торговли Италии и представительства Финско-Российской торговой палаты. А во втором месте — команда Заявочного комитета «ЭКСПО-2020», а на третьем — объединённая команда Почётных Консульств Никарагуа и Монголии. А на снимке — игрок команды китайского генконсульства.

Награда за благое дело

На Среднем Урале скоро появится новый знак отличия областного уровня

Татьяна БУРДАКОВА

Комитет по региональной политике и развитию местного самоуправления рекомендовал Законодательному Собранию Свердловской области принять во втором чтении проект закона «О знаке отличия Свердловской области «Жизнь во благо».

У России сегодняшних дней есть одна отчётливая примета — государство демонстративно стремится поддерживать благотворительные инициативы своих граждан. Как недавно писала «ОГ», на федеральном уровне уже готовится проект закона «О добровольчестве (волонтерстве)», определяющего официальный статус россиян, бесплатно работающих на пользу общества. Свердловские парламентарии решили сделать по этому пути ещё один шаг — они готовы к принятию законопроекта об учреждении специального знака для поощрения граждан за большой вклад в благотворительную деятельность на территории Среднего Урала.

Проект этого документа появился как законодательная инициатива группы депутатов. По их мнению, ежегодно знаком «Жизнь во благо» будут поощряться примерно десять человек. Причём авторы законопроекта уже позаботились даже о внешнем облике новой награды. Она будет представлять собой рельефное изображение правой руки, поддерживающей пламя. На языке символов рука обозначает благое деяние, а огонь — образ высокого человеческого духа.

Правительство Свердловской области дало положительное заключение на концепцию этого законопроекта, однако среди самих депутатов нет полного единодушия относительно его полезности.

— Я считаю, что у нас в регионе есть достаточно наград,

которые мы при желании можем присуждать и благотворителям. Не нужно конструировать новый знак отличия. В моём понимании истинная благотворительность не требует большой публичности. Я не хочу, чтобы она превратилась в какое-то соревнование за почётный знак «Жизнь во благо», поэтому я буду поддерживать этот законопроект, — высказал своё мнение заместитель председателя комитета Законодательного Собрания по региональной политике и развитию местного самоуправления Нафик Фамиев.

— Нам нужно адресно поддерживать благотворителей, которые приносят реальную пользу обществу, — возразил депутат Евгений Артюх. — Другой вопрос в том, как мы относимся к учреждённым наградам. Задача законодателей, на мой взгляд, заключается в том, чтобы не допускать девальвации почётных знаков. У нас в Законодательном Собрании уже идёт дискуссия о том, как не допустить такого снижения статуса относительно почётных грамот, которые мы присуждаем.

По мнению сторонников нового законопроекта, сам факт увеличения перечня наград, учреждённых руководством Свердловской области, не несёт никакой опасности. Однако очень важна организация эффективной работы по отбору людей, которым эти почётные знаки будут вручаться. Если отнестись к этой задаче недостаточно внимательно, то награды неизбежно начнут обесцениваться в глазах общественности. Видимо, для того чтобы у областной власти было время достойно организовать такую работу, депутаты предложили к принятию этого законопроекта во втором чтении подредактировать его текст: внести поправку, переносящую срок вступления закона в силу с начала текущего года на первое января 2014 года.



Примечательный нюанс, на том же заседании комитет по региональной политике и развитию местного самоуправления отклонил предложение по учреждению почётного звания Свердловской области «Город трудовой славы». По словам депутата Людмилы Мельниковой, в настоящее время такие звания регионального уровня установлены в Удмуртии, Кировской, Волгоградской и Челябинской областях. Ижевск (столица Удмуртии) стал первым «Городом трудовой славы» в России. С точки зрения сторонников этой идеи, на Среднем Урале основным претендентом на получение такого титула мог бы стать Нижний Тагил.

Однако, по мнению председателя комитета по региональной политике и развитию местного самоуправления Анатолия Павлова, ошибочно принимать такое решение на уровне субъекта РФ.

— Вклад отдельных городов в развитие промышленности и оборонного потенциала России имеет общегосударственное значение и должен быть отмечен почётным званием, учреждённым на федеральном уровне, — объяснил позицию комитета Анатолий Павлов.

Напомним, руководство страны уже пять лет ведёт дискуссию о критериях отбора городов для присуждения подобных званий.

Командующим вернули полномочия по присвоению воинских званий

Министр обороны Сергей Шойгу вернул командующим войсками военных округов полномочия в решении кадровых вопросов, сообщил 21 января начальник Генерального штаба Вооружённых Сил РФ генерал-полковник Валерий Герасимов.

По словам начальника Генштаба, министр утвердил регламент ведомства, которым пересмотрены полномочия руководителей органов военного управления по присвоению военнослужащим воинских званий, назначению их на должности и освобождению от занимаемых воинских должностей. Напомним, что с советских времён командующие войсками военных округов имели полномочия присваивать офицерам звания до капитана включительно и назначать их на должности до командира роты. На должность командира батальона назначить офицера и присвоить ему звание до подполковника мог главнокомандующий видом Вооружённых сил. Лишь командиром полка назначить офицера и присвоить звание полковника своим приказом мог только министр обороны. Но бывший глава военного ведомства Анатолий Сердюков такой порядок отменил и все решения по всем кадровым вопросам принимал лично.

Владимир Жириновский выступил против иностранщины в русском языке

«Надо русский язык освободить от мусора и иностранных слов», — заявил на заседании Госдумы лидер ЛДПР Владимир Жириновский.

Он предложил ввести штрафные санкции для СМИ, которые злоупотребляют иностранными заимствованиями. Эту идею Владимир Жириновский озвучил на заседании нижней палаты парламента, когда обсуждался законопроект об ответственности средств массовой информации за использование ненормативной лексики.

«Зачем говорить «дилер», когда есть «средник», «перфоманс» вместо «представления», скоро у нас и английский произношение заставят делать», — заявил Владимир Вольфович.

Предложение лидера ЛДПР предложено рассмотреть на ближайшем заседании Госдумы.

Россия вывезет из воюющей страны на родину

Россия направит в Сирию два самолёта, чтобы доставить на родину граждан РФ, желающих покинуть это ближневосточное государство, сообщил 21 января Интерфакс со ссылкой на официального представителя МЧС Ирину Россисус.

Для эвакуации россиян из воюющей страны выделены самолёты Ил-76 и Як-42. В Сирии ожесточённые вооружённые столкновения между правительственной армией и поддерживаемыми Западом боевиками продолжаются уже почти два года. По данным ООН, за это время погибли около 60 тысяч человек. Леонид ПОЗДЕВ

Ракеты «Патриот» разместили в Турции

Ракеты «Патриот» поставили в Турцию. Германские военные доставили две батареи зенитных ракетных комплексов «Патриот» для размещения их на турецкой территории.

Как сообщили агентство «Ассошиэйтед Пресс» со ссылкой на официального представителя НАТО Оаны Лугеску, развертывание батарей ЗРК «Патриот» на юге Турции для защиты от возможных сирийских обстрелов будет завершено к началу февраля.

Шесть батарей «Патриот», предназначенных для отражения атак со стороны Сирии, предоставлены по просьбе турецкого правительства тремя членами НАТО — США, Германией и Нидерландами. Для обслуживания ракетных батарей потребуется несколько сотен специалистов. Между тем жители районов, где будут размещены боеголовки, протестуют против такого решения властей и готовы противостоять тому, чтобы их земли оказались под угрозой ракетных обстрелов со стороны Сирии.

Анатолий ГОРЛОВ

Памятная доска - в честь Фанни Каплан. В Крыму

Столица Крыма город Симферополь связан со многими историческими фигурами, память о которых жива и в России, и в Украине.

В разное время здесь жили и работали всемирно известные художники, писатели, политики.

Еврейское общество в Крыму «Яд Эзра — Ручка помощи» обратилось к властям с предложением увековечить память о знатных земляках в мемориальных досках.

Инициаторы назвали имена земляков, которые, по их мнению, заслуживают внимания. Среди них — художник Исаак Левитан, актриса Фаина Раневская, композитор Исаак Дунаевский, а также стреловая в Ленина зсера Фанни Каплан (настоящая фамилия Ройд).

Как сказали активисты движения, установка мемориальных досок будет способствовать туристической привлекательности полуострова.

Борис ЗБОРОВСКИЙ

Очень нужный миллиард



Впрочем, о новой ОЦП как таковой пока ничего не сообщается — появится ли у нас целевая программа «Вторая столица» или что-то подобное, пока говорить рано.

— Проблемы Нижнего Тагила нам понятны, и мы помогаем городу будем, — подтвердил намерения губернатор. — Но только тогда, когда определимся с приоритетами. Считаю,

что приоритеты и программу развития должен разрабатывать именно муниципалитет, — отметил глава региона. Стало быть, если целевая программа развития второго города области и появится, то родится она в стенах нижнетагильской администрации.

Так или иначе, в необходимости развития этого города у Евгения Куйвашева сомнений по-прежнему нет: он уверен, что комплексный подход к решению проблем Нижнего Тагила позво-

лит преодолеть негативную тенденцию — на фоне общего роста экономических показателей этот город всё равно оказывался среди «аутсайдеров» из-за низких темпов реализации социальных программ, направленных на улучшение качества жизни людей. Надо сказать, что на преодоление этой несправедливости направлены и нынешний бюджет Нижнего Тагила — он имеет ярко выраженную социальную направленность.